Презентация «Новогодний шар. Мастер-класс по использованию техники «папье-маше» в работе по художественному творчеству с детьми старшего возраста.»



Воспитатель ГБДОУ №71 Калининского района Санкт-Петербурга Каверзнева Наталья Вячеславовна ПАПЬÉ-MAШÉ — ЭТО ЛЕГКО ПОДДАЮЩАЯСЯ ФОРМОВКЕ МАССА, ПОЛУЧАЕМАЯ ИЗ СМЕСИ ВОЛОКНИСТЫХ МАТЕРИАЛОВ (БУМАГИ, КАРТОНА) С КЛЕЯЩИМИ ВЕЩЕСТВАМИ.

РОДИНА ПАПЬЕ-МАШЕ— КИТАЙ, ГДЕ БЫЛА ИЗОБРЕТЕНА БУМАГА. КИТАЙЦЫ ИСПОЛЬЗОВАЛИ ПАПЬЕ-МАШЕ ДЛЯ ШЛЕМОВ И ДРУГИХ ВЕЩЕЙ.

ИЗ ПАПЬЕ-МАШЕ ДЕЛАЮТ МУЛЯЖИ, МАСКИ, УЧЕБНЫЕ ПОСОБИЯ, ИГРУШКИ, ТЕАТРАЛЬНУЮ БУТАФОРИЮ, ШКАТУЛКИ.



СУЩЕСТВУЮТ РАЗНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ ИЗГОТОВЛЕНИЯ ИЗДЕЛИЙ ИЗ ПАПЬЕ-МАШЕ.

ПО ПЕРВОЙ - ИЗДЕЛИЕ ПОСЛОЙНО СКЛЕИВАЕТСЯ НА МОДЕЛИ ИЗ МАЛЕНЬКИХ КУСОЧКОВ МОКРОЙ БУМАГИ НА ЗАРАНЕЕ ПРИГОТОВЛЕННОЙ МОДЕЛИ. В КЛАССИЧЕСКОЙ ТЕХНИКЕ НАНОСИТСЯ ОТ НЕСКОЛЬКИХ ДО **100** СЛОЕВ БУМАГИ. ДЛЯ ЭТОГО ИСПОЛЬЗУЮТ КРАХМАЛЬНЫЙ КЛЕЙСТЕР.

ПО ВТОРОМУ МЕТОДУ ИЗДЕЛИЯ ФОРМИРУЮТСЯ ИЗ ЖИДКОЙ БУМАЖНОЙ МАССЫ. БУМАГА, РАЗРЕЗАННАЯ НА МЕЛКИЕ КУСОЧКИ, ЗАЛИВАЕТСЯ ГОРЯЧЕЙ ВОДОЙ И НА СУТКИ ПОМЕЩАЕТСЯ В ТЕПЛОЕ МЕСТО. ЗАТЕМ ОНА ПОДВЕРГАЕТСЯ КИПЯЧЕНИЮ, ОТЖИМАЕТСЯ, РАЗРЫХЛЯЕТСЯ И ВЫСУШИВАЕТСЯ. ПОЛУЧЕННАЯ БУМАЖНАЯ МАССА ТЩАТЕЛЬНО ПЕРЕМЕШИВАЕТСЯ С МЕЛОМ. В БУМАЖНО-МЕЛОВУЮ СМЕСЬ ПРИ ПОСТОЯННОМ ПОМЕШИВАНИИ ДОБАВЛЯЮТ КЛЕЙ ДО ПОЛУЧЕНИЯ ПЛАСТИЧНОГО СМЕТАНООБРАЗНОГО ТЕСТА. В КАЧЕСТВЕ КЛЕЯ ИСПОЛЬЗУЮТ СМЕСЬ КРАХМАЛЬНОГО КЛЕЙСТЕРА И СТОЛЯРНОГО КЛЕЯ. ТЕСТО ВЫЛИВАЮТ В ПРИГОТОВЛЕННУЮ ФОРМУ ИЛИ НАНОСЯТ СЛОЕМ НА ЕЕ ПОВЕРХНОСТИ И ВЫДЕРЖИВАЮТ ДО ПОЛНОГО ВЫСЫХАНИЯ.

В РАБОТЕ С ДОШКОЛЬНИКАМИ МЫ МОЖЕМ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЯИЧНЫЕ ЛАТКИ. С ТАКОЙ МАССОЙ РАБОТАЮТ МНОГИЕ. САМА МАССА — НАПОМИНАЕТ ГЛИНУ, НО РУК НЕ ПАЧКАЕТ И НЕ ТРЕБУЕТ ДОБАВЛЕНИЯ КЛЕЯ. БЕРЕМ ЯЧЕЙКИ ИЗ-ПОД ЯИЦ, РАЗРЫВАЕМ НА МЕЛКИЕ КУСОЧКИ И ЗАЛИВАЕМ КИПЯТКОМ. ОСТАВЛЯЕМ НА **24** ЧАСА. ЗАТЕМ ПОЛУЧЕННУЮ МАССУ ПЕРЕМЕШИВАЕМ И ОТЖИМАЕМ ОТ ИЗЛИШКОВ ВОДЫ. ТЕПЕРЬ ПРИСТУПАЕМ К РАБОТЕ.



НОВОГОДНИЕ ШАРЫ В ТЕХНИКЕ «ПАПЬЕ-МАШЕ»

За ранние подготовленные формы заполняем бумажной массой.

Выкладываем заполненные формы на картон или поднос.





Для быстрого высыхания можно снять формы с формированной бумажной массы и поставить в теплое место.

Сухие половинки шаров склеиваем между собой, проложив между ними петельку.





Для прочности приклеиваем на место соединения половинок нашего шара полоску бумажной салфетки или тонкой бумаги.

После того как шар склеен, из красивой салфетки вырезаем картинки и отделив ненужные слои приклеиваем на наш шар.





Когда приклеенные картинки высохли, аккуратно раскрашиваем шар тычком.

Новогодние шары готовы. Идем украшать елку!







С НОВЫМ ГОДОМ!